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Metodologia

PERÍODO DE REALIZAÇÃO

Segunda rodada, no segundo turno, do TERMÔMETRO DA
CAMPANHA, estudo nacional voltado especificamente à
repercussão da comunicação das campanhas dos candidatos a
Presidente. Realizado pelo IPESPE – Instituto de Pesquisas Sociais,
Políticas e Econômicas em parceria com a ABRAPEL – Associação
Brasileira de Pesquisadores Eleitorais, nos dias 17 e 18 de outubro
de 2022.

AMOSTRA E MARGEM DE ERRO

A amostra nacional de 1.100 entrevistados, com entrevistas
realizadas através do Sistema CATI IPESPE, é representativa do
eleitorado brasileiro, de 16 anos e mais, de todas as regiões do
País; com cotas de sexo, idade e localidade; e controle de
instrução, renda e recall do voto de 2018.

Esse tamanho de amostra possibilita que a menor região, o Centro
Oeste, compareça com 80 entrevistas. A margem de erro máximo
estimada para o total da amostra é de 3.0 pontos percentuais
para mais ou para menos – para percentuais em torno de 50% –
com um intervalo de confiança de 95,45%; variando conforme
exemplifica a tabela abaixo de acordo com o número de
entrevistas por estratos e a dispersão dos percentuais.

Os percentuais do Relatório que não totalizam 100% são
decorrentes de arredondamento ou de múltiplas alternativas de
resposta.

TAMANHO DA BASE
PERCENTUAIS PRÓXIMOS A

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100 entrevistas 6.0 8.0 9.2 9.8 10.0 9.8 9.2 8.0 6.0
200 entrevistas 4.3 5.7 6.5 7.0 7.1 7.0 6.5 5.7 4.3
300 entrevistas 3.5 4.6 5.3 5.7 5.8 5.7 5.3 4.6 3.5
400 entrevistas 3.0 4.0 4.6 4.9 5.0 4.9 4.6 4.0 3.0
500 entrevistas 2.7 3.6 4.1 4.4 4.5 4.4 4.1 3.6 2.7
600 entrevistas 2.5 3.3 3.8 4.0 4.1 4.0 3.8 3.3 2.5
700 entrevistas 2.3 2.5 3.5 3.7 3.8 3.7 3.5 2.5 2.3
800 entrevistas 2.1 2.8 3.3 3.4 3.5 3.4 3.3 2.8 2.1
1.000 entrevistas 1.9 2.6 2.9 3.1 3.2 3.1 2.9 2.6 1.9
1.100 entrevistas 1.8 2.4 2.8 2.9 3.0 2.9 2.8 2.4 1.8
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16 a 34 anos

35 a 59 anos
Feminino

Masculino

39%

20%

Até Fundamental 40%

47%

53%

SEXO

INSTRUÇÃO RENDA FAMILIAR

60 anos ou mais    

39%

16%

Até 2 SM 45%

+ de 2-5 SM

+ de 5 SM

Ensino Médio

Ensino Superior

REGIÃO

x%

x%

Nordeste
27%

Sul
15%

Sudeste
43%

Centro-
Oeste

7%

Norte
8%

19%

45%

36%

RELIGIÃO

28%

22%

Católica 50%

Evangélica

Outras/ 
Nenhuma

IDADE

5

PERFIL DA AMOSTRA

Metodologia
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O DEBATE  BAND/ TV 
CULTURA/ UOL/ 
FOLHA DE SÃO PAULO
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ASSISTIU TODO OU EM PARTE AO DEBATE DE DOMINGO 
ENTRE OS CANDIDATOS A PRESIDENTE? (%)

INTENÇÃO DE VOTO 2º TURNO x ASSISTIU AO DEBATE 
(%) 

PERGUNTA: O(a) Sr(a) assistiu todo ou em parte ao debate de ontem/nesse domingo entre os candidatos a Presidente, não assistiu mas 
ouviu falar ou não assistiu nem ouviu falar a respeito? 

7

O Debate  Band/ Tv Cultura/ 
Uol/ Folha de São Paulo

46

21

33

0

ASSISTIU TODO
OU EM PARTE

NÃO ASSISTIU
MAS OUVIU FALAR

NÃO ASSISTIU
NEM OUVIU FALAR

NÃO SABE / NÃO
RESPONDEU
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AUDIÊNCIA AO DEBATE

Total
ASSISTIU TODO 
OU EM PARTE

NÃO ASSISTIU 
MAS OUVIU FALAR

NÃO ASSISTIU 
NEM OUVIU 
FALAR + NS / 

NR

LULA 49 42 54 55

JAIR BOLSONARO 43 53 37 34

NENHUM/ BRANCO 
/NULO

6 4 7 9

NÃO SABE/NÃO 
RESPONDEU

2 1 2 3

INTENÇÃO DE VOTO 2º TURNO

Lula
Jair 

Bolsonaro
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

40 57 29 30

23 18 24 17

37 25 47 48

0 0 0 4



QUAL CANDIDATO SE SAIU MELHOR NO DEBATE? 
(ESPONTÂNEA %)

MELHOR NO DEBATE X INTENÇÃO DE VOTO 2º TURNO (%)

PERGUNTA: Pelo que achou ou ouviu falar, qual dos dois candidato se saiu melhor no Debate?

8

42

41

10

7

JAIR BOLSONARO

LULA

NENHUM

NÃO SABE / NÃO RESPONDEU
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Total Lula
Jair 

Bolsonaro
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

JAIR BOLSONARO 42 0 86 11 9

LULA 41 84 2 34 18

NENHUM 7 6 7 17 0

NÃO SABE / NÃO 
RESPONDEU

10 10 5 37 73

O Debate  Band/ Tv Cultura/ 
Uol/ Folha de São Paulo

(Somente para quem assistiu ou ouviu falar no debate)



INTENÇÃO DE VOTO 2º TURNO

Lula
Jair 

Bolsonaro
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

5 51 11 0

49 47 54 64

39 0 14 9

7 2 20 27

IMPACTO DO DEBATE SOBRE A OPINIÃO EM RELAÇÃO A 
JAIR BOLSONARO (%)

PERGUNTA: O debate desse domingo melhorou, piorou ou não alterou a sua opinião sobre Jair Bolsonaro?
PERGUNTA: O debate desse domingo melhorou, piorou ou não alterou a sua opinião sobre Lula?

9

27

48

19

5

MELHOROU

NÃO ALTEROU

PIOROU

NÃO SABE / NÃO
RESPONDEU
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(Somente para quem assistiu ou ouviu falar no debate)

INTENÇÃO DE VOTO 2º TURNO

Lula
Jair 

Bolsonaro
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

51 2 29 9

41 49 51 64

0 44 0 0

8 5 20 27

IMPACTO DO DEBATE SOBRE A OPINIÃO EM RELAÇÃO A 
LULA (%)

26

46

21

7

MELHOROU

NÃO ALTEROU

PIOROU

NÃO SABE / NÃO
RESPONDEU

O Debate  Band/ Tv Cultura/ 
Uol/ Folha de São Paulo



INTENÇÃO DE VOTO
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INTERESSE PELA ELEIÇÃO PRESIDENCIAL (%)

11

PERGUNTA: No próximo dia 30 de outubro haverá o segundo turno da eleição para Presidente. O(a) Sr(a) diria que tem
muito interesse por essa eleição, algum interesse, pouco interesse ou não tem interesse pela eleição?

Interesse pela Eleição

INTERESSE PELA ELEIÇÃO X 
INTENÇÃO DE VOTO 2º TURNO (%)

Total Lula
Jair 

Bolsonaro
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

MUITO INTERESSE 66 66 76 11 26

ALGUM INTERESSE 12 14 9 17 13

POUCO INTERESSE 10 9 5 53 26

NÃO TEM INTERESSE 10 9 9 17 30

NÃO SABE/NÃO 
RESPONDEU

2 2 1 3 4

21-23 SET 30 SET 08-10 OUT 17-18 OUT

MUITO INTERESSE 58 65 69 66

ALGUM INTERESSE 15 13 12 12

POUCO INTERESSE 13 12 11 10

NÃO TEM INTERESSE 11 9 6 10

NS/ NR 2 2 1 2

58
65 69 66

15 13
12

12

13 12 11
10

11 9 6 10
2 2 1 2

78% 
muito + 
algum 
interesse
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Intenção de Voto

INTENÇÃO DE VOTO SEGUNDO TURNO 
Espontânea (%) 

PERGUNTA: Se a eleição fosse hoje, em quem o(a) Sr(a) votaria no segundo turno da eleição para Presidente? (ESPONTÂNEA)
PERGUNTA: E sendo a eleição hoje com esses candidatos que vou ler, em qual dos dois o(a) Sr(a) votaria para Presidente?
(ESTIMULADA – RODÍZIO DOS DOIS NOMES)

12

46

42

7

5

LULA

JAIR BOLSONARO

NENHUM / BRANCO /NULO

NÃO SABE/NÃO RESPONDEU

INTENÇÃO DE VOTO SEGUNDO TURNO 
Estimulada (%) 

49

43

6

2

LULA

JAIR BOLSONARO

NENHUM / BRANCO /NULO

NÃO SABE/NÃO RESPONDEU

53

47

LULA

JAIR BOLSONARO

INTENÇÃO DE VOTO SEGUNDO TURNO (%) 
Excluídos Nenhum/ Branco /Nulo  e Não Sabe/Não Respondeu

Dado que a pesquisa não consegue captar o potencial de Abstenção, apresentamos
abaixo a Intenção de Voto apenas no segmento de eleitores com “muito ou algum”
interesse nessa eleição, teoricamente mais propensos a comparecerem para votar, e
excluídos Nenhum/ Branco /Nulo e Não Sabe/Não Respondeu

Pesquisa registrada no Tribunal Superior Eleitoral 
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VARIAÇÃO

(-1)

(=)

(+1)

(=)

VARIAÇÃO

(-1)

(=)

(+2)

(=)

VARIAÇÃO

(-1)

(+1)

INTENÇÃO DE VOTO SEGUNDO TURNO - Estimulada (%) 
Somente entre os 78% que têm “muito ou algum interesse” na eleição e 

excluídos Nenhum/ Branco /Nulo  e Não Sabe/Não Respondeu

52

48

LULA

JAIR BOLSONARO



INTENÇÃO DE VOTO SEGUNDO TURNO 
Estimulada  (%)
(Demográficos)

TOTAL
INSTRUÇÃO RENDA

FUNDA-
MENTAL

ENSINO 
MÉDIO

SUPERIOR
ATÉ 

2 SM
2-5 
SM

+ DE 5 
SM

LULA 49 61 41 40 60 38 43

JAIR BOLSONARO 43 32 50 52 32 54 50

NENHUM / 
BRANCO /NULO

6 5 7 6 5 7 7

NÃO SABE/
NÃO RESPONDEU

2 2 2 2 3 2 1

TOTAL
SEXO IDADE

M F
16 A 34 
ANOS

35 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS

LULA 49 42 55 51 48 45

JAIR BOLSONARO 43 52 36 43 43 45

NENHUM / 
BRANCO /NULO

6 5 7 4 7 8

NÃO SABE/
NÃO RESPONDEU

2 2 3 2 2 3
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Intenção de Voto

PERGUNTA: E sendo a eleição hoje com esses candidatos que vou ler, em qual dos dois o(a) Sr(a) votaria para Presidente?
(ESTIMULADA – RODÍZIO DOS DOIS NOMES)

TOTAL
RELIGIÃO

CATÓLICA EVANGÉLICA
OUTRAS/ SEM 
RELIGIÃO/ NR

LULA 49 55 33 55

JAIR BOLSONARO 43 37 60 36

NENHUM / 
BRANCO / NULO

6 6 5 7

NÃO SABE/
NÃO RESPONDEU

2 2 3 2

TOTAL
REGIÃO

NORTE /
CENTRO-OESTE

NORDESTE SUDESTE SUL

LULA 49 43 65 44 38

JAIR BOLSONARO 43 49 29 46 56

NENHUM / 
BRANCO / NULO

6 5 5 7 6

NÃO SABE/
NÃO RESPONDEU

2 2 1 3 0
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PERGUNTA: Agora com relação a cada um deles diga se com certeza votaria nele para Presidente, se poderia votar, se não
votaria de jeito nenhum ou se não o conhece o suficiente para avaliar? (ESTIMULADA – RODÍZIO DOS DOIS NOMES)

14

Probabilidade de Voto

LULA (%)

47 8 45 1

COM CERTEZA VOTARIA PODERIA VOTAR NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM

NÃO CONHECE O SUFICIENTE NÃO SABE / NÃO RESPONDEU

42 7 48 12

COM CERTEZA VOTARIA PODERIA VOTAR NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM

NÃO CONHECE O SUFICIENTE NÃO SABE / NÃO RESPONDEU

JAIR BOLSONARO (%)

Pesquisa registrada no Tribunal Superior Eleitoral 
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VARIAÇÃO (=) (+1) (=) (-1)

VARIAÇÃO (+1) (=) (-1) (-1) (+1)

(+1)



EXPECTATIVA DE VITÓRIA
(Estimulada %)
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PERGUNTA: Independente do seu voto, qual desses candidatos o(a) Sr(a) acha que irá ganhar a eleição? (ESTIMULADA –
RODÍZIO DOS DOIS NOMES)

Expectativa de Vitória

53

37

10

LULA

JAIR BOLSONARO

NÃO SABE / NÃO RESPONDEU

Total Lula
Jair 

Bolsonaro
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

LULA 53 90 12 50 43

JAIR BOLSONARO 37 2 80 15 17

NÃO SABE / 
NÃO RESPONDEU

10 7 8 35 39
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VARIAÇÃO

(-1)

(-2)

(+3)



APROVAÇÃO 
AO GOVERNO
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Aprovação ao Governo 
Bolsonaro e ao Governo Lula 

APROVAÇÃO À MANEIRA DE GOVERNAR DO 
PRESIDENTE BOLSONARO (%)

PERGUNTA: O(a) Sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Jair Bolsonaro vem administrando o país?
PERGUNTA: Pelo que lembra ou ouviu falar, o(a) Sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Ex-Presidente Lula
administrou o Brasil quando foi Presidente?

17

30
AGO -
01 SET

07-09
SET

14-16
SET

21-23
SET

30 SET
08-10
OUT

17-18
OUT

APROVA 39 40 39 38 36 41 42

DESAPROVA 56 56 55 56 57 52 49

NÃO SABE / NÃO
RESPONDEU

5 4 6 6 7 6 9

39 40 39 38 36 41 42

56 56 55 56 57
52

49

5
4

6 6 7 6 9

APROVAÇÃO À MANEIRA DE GOVERNAR 
DO EX-PRESIDENTE LULA (%)

30
AGO -
01 SET

07-09
SET

14-16
SET

21-23
SET

30 SET
08-10
OUT

17-18
OUT

APROVA 57 57 57 57 56 50 48

DESAPROVA 39 39 38 37 37 43 43

NÃO SABE / NÃO
RESPONDEU

4 4 5 6 7 7 9

57 57 57 57 56
50 48

39 39
38 37 37

43 43

4 4 5 6 7 7 9
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LEMBRANÇA DOS 
PARTIDOS DOS 

CANDIDATOS EM 
QUEM VOTARAM
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LEMBRANÇA DOS PARTIDOS DOS 
CANDIDATOS EM QUEM VOTARAM

PERGUNTA: O(a) Sr(a) sabe qual o partido do candidato a Presidente em quem vai votar nesse segundo turno? Se sim:
Qual? (ESPONTÂNEA)
E qual o partido do candidato a Governador em quem votou no primeiro turno? (ESPONTÂNEA)
E quanto ao candidato a Senador em que votou, qual o partido dele? (ESPONTÂNEA)
E qual o partido do candidato a Deputado Federal em quem votou? (ESPONTÂNEA)
Qual o partido do candidato a Deputado Estadual em quem votou? (ESPONTÂNEA)

19

QUAL O PARTIDO DO CANDIDATO A PRESIDENTE NO QUAL VOTOU 
NO DIA 02 DE OUTUBRO? (%) 

74

4

22

RESPONDEU PT OU PL

VAI VOTAR EM
NINGUÉM/ BRANCO OU
NULO/ NÃO VAI VOTAR

RESPONDEU OUTRO
PARTIDO/ RESPONDEU
QUE NÃO SABE QUAL O

PARTIDO/  NÃO
RESPONDEU
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INTENÇÃO DE VOTO 2º TURNO

Lula
Jair 

Bolsonaro
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

89 69 11 4

1 0 56 9

11 31 33 87

QUAL O PARTIDO DOS CANDIDATOS NO QUAL VOTOU NO DIA 02 
DE OUTUBRO PARA SENADOR/GOVERNADOR/DEPUTADOS ? (%) 

GOVERNADOR SENADOR
DEPUTADO 

FEDERAL
DEPUTADO 
ESTADUAL

RESPONDEU UM 
PARTIDO

50 41 42 42

NÃO VOTOU EM 
NINGUÉM/ 

BRANCO/NULO/ NÃO 
VAI VOTAR

13 23 15 16

RESPONDEU QUE 
NÃO SABE QUAL O 

PARTIDO
/NÃO RESPONDEU

37 36 42 42



TERMÔMETRO 
DA CAMPANHA

www.ipespe.org.br

ipespe@ipespe.org.br

@ipespe_

@ipespe1

www.abrapel.org.br

secretaria@abrapel.org.br

@abrapel.org.br

@abrapel_org
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